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lbaiulia La adunarea dela Craiova, dl N. lo r  ga a spus: Noi n ’am 
venit aci nici macar sa răsturnă m guvernul. 'Bl s ’a rasturnat 
insusi. Trebue de inlalurat num ai un cadavru.
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In preajma forma
rii noului guvern

Fără mari pregătiri din par
tea opoziţiei, greşelile guvernu
lui pregătiseră îndeajuns tere- 
nui, adunarea opoziţiei unite a 
fost o grandioasă manifestare 
a voinţei cetăţeneşti, cum nu 
s ’a pomenit dela unire încoace. 
Fruntaşii opoziţiei, dnii lorga, 
lYlaniu şi Mihalache, au analizat 
situaţia politică, au înlăţişat gre
şelile guvernării de azi, au lă
murit cetăţenilor starea rea în 
care te  află ţaia, dovedind gra
bnica necesitate a schimbării de 
guvern.

După aproape 4 ani de gu
vernare, partidul liberal a creat 
atâta nemulţumire în ţară, încât 
se im pune o  grabnică schim 
bare de guvern, bă privim în 
laţă situaţia grea a ţării şi să 
vedem dacă opoziţia e în drept 
să ceară schim barea guvernului, 
iu ţara noastră, care produce 
tfi'ău din belşug, aşa câ se tri
metea in alte ţări ceeace priso- 
sia, am ajuns azi să mâncăm 
pane integrală şi mămăliga na
ţională. Urice-ar fi, nu putem 
s'ajungem  la această ru ş in e ; 
s’a spus doar deatâtea-ori că 
suntem o ţarii eminamente agri
colă, şi-acum ... a 'avem  grâu, 
ajungând într'o stare ridicolă.

N ’ a veni grâu, dar nu numai 
acest fapt creiază nemulţumire. 
Avem o  funcţionârim e rau plă
tită, petecită şi torturată de să
răcie. Oamenii harnici, cari îşi 
văd nerăsplâtuă m unca, pără
sesc oficiile statului, intrând la 
cele particulare, cari plătesc de 
2 şi 3 ori mai mult.

Guvernul de azi trebue sâ 
vadă bine acest fapt. £1 trebue 
să simtă că ţara întreagă tre
mură de nemulţumire. Trebue 
să înţeleagă ca a ajuns cuţitul 
la os, că nimeni nu mai poate 
răbda Ş ’atunci, datoria guver
nului e : să facă loc bărbaţilor 
politici can  au sprijinul întregei 
ţări, şi cari sunt în partidul na
ţional şi ţărănesc. Cele duuă 
partide trebue chemate cât mai 
curând la cârma ţării, pentru 
binele ei. Cum înţelege guver
nul de azi să se sprijine pe 
baionete, şi nu pe voinţa ce 
tăţenilor, nu se poate. Căci, 
după vorba diui iorga, cu ba 
ioneta poţi face ce vrei, dar nu 
poţi stai pe ea. Trebue să înţe
leagă guvernul acest lucru, şi 
să lase la cârma ţării pu băr
baţii politici cari se sprijinesc 
pe voinţa alegătorilor. Numai 
aşa se poate conduce bine o 
ţară.

Adunarea opoziţiei unite la Craiova

— Curând, —  peste vre-o 
două luni, —  vor ii treizeci şi 
şase de ani de când Euiinescu 
şi-a, încheiat, atât de tragic, 
existenţa plină de geniu şi de 
amărăciuni. Cu anii cari trec, 
personalitatea lui de artist, de 
gânditor şi de român, apare tot 
mai înaltă şi mai masivă, tot 
mai stăpânitoare a gândurilor 
noastre de azi şi de mâine.

— Sanctitatea Sa Patriarhul 
Miron Cristea va pleca în 29 
Iunie ia Londra, unde a fost 
învitut, însoţit de un Episcop şi 
mai de mulţi clerici.

Vorbirile fruntaşilor
Discursul d-lui C. Argetoianu

Iubiţi prieteni! Mai bine de
cât aş puteat tălmăci eu prin 
cuvinte rostul luptei noastre de 
azi, vi-o arafă prezenţa aici a 
fruntaşilor celor două partide, 
singurele care deţin încrederea 
ţării. Unirea lor trebue să fie 
pentru voi garanţia izbânzii vii
toare.

Nu m ’aş fi ridicat prin ur
mare să iau, cuvântul dacă n ’aş 
fi socotit necesar să vă arăt 
cele ce s ’au întâmplat în parla
ment, de unde am fost înde
părtat pentru treizeci de şedinţe, 
cu călcarea tuturor regulamen
telor Camerei. N’am voit să mă 
duc acolo să cer socoteală, ci 
am venit aici, -  intre dv. care 
m ’aţi ales sâ vă reprezint. Am 
venit aici la Craiova, de care 
numele ce-l port este legat cu 
cinste şi omenie de trei vea
curi.

Cum altfel de cât cum i-am 
calificat, as putea califica un 
regim care n ’a intrat pe usă ci 
pe ferestrele beciurilor ? Cum 
aş putea califica un regim care 
după ce a inşelat pe rege, a 
înşelat şi ţara, venind cu pro
misiuni pe care ştia că nu le 
va impiini şi a inşelat şi strei- 
nătatea? Cum aş putea califica 
un regim, cate faţă de toate 
denunţările de abuzuri, de cri
me chiar, nu opune de cât si
nistrul rânjet cinic ai d-lui Vin- 
tila Brătianu ? Cum aş putea 
califica un regim, care caută se 
reinvie legenda cea mai ridicolă 
ce a fost ne pământul româ
nesc ? Cum aş putea califica un 
regim, care adresându-se arma
tei, acuză de bo lşev ic i: nu sâ 
zice pe un Ion Mihalache —  
căci cum  ar putea samsarii şi 
zarafii să ştie ce-i în sufletul 
lui Ion Mihalache —  dar pe 
Îorga, acest simbol al rom ânis
mului, dar pe mine pe care 
până deunăzi mă acuzau câ am 
distrus bolşevizmul 1 Cum altlei 
puteam califica un asemenea 
regim, de cât aşa cum l-am 
calificat ?

Nu-mi place să fiu violent şi 
nu sunt violent, dar vreau să 
se ştie, că la violenţă vom ră
spunde.

Nu vreau să vă spun eu to
ate năpastele ce le-a adus pe 
ţară acest regim ; le veţi auzi 
dela prietenii mei.

Eu vă voi arăta d o u ă :
Dacă reforma administrativă 

a liberalilor va ajunge lege, da- 
că-şi vor realiza programul lor 
financiar impJetit cu Banca Na
ţională, veţi ajunge peste rin an, 
peste doi,t la o  sărăcie la care 
n 'au ajuns încă românii.

Acest regim a pângărit refor
ma agrară, prin modul cum a 
lă cu t-o : a pângărit sufragiul 
universal, prin m odul cum l-a 
ap licat: a pângărit până şi uni
rea, prin modul cum  a făcut 
războiul şi cum  a tratat pe ro
mânii nouilor provincii.

Dacă se mai pot repara ne

dreptăţile făcute prin reforma 
agrară aplicând-o cinstit un gu
vern cinstit de mâina, dacă prin 
alegeri libere în viitor . se mai 
poate repara ruşinea adusă su
fragiului universal. Nou ştiu dacă 
votându-se odată reforma admi
nistrativă, ne vom  mai putea 
ridica unde trebuie.

Noi, cu câţiva ani înainte 
v ’am prezis toate relele câte au 
să le aducă liberalii: iată ca azi 
toate s ’au îm plinit!

Rămâne să le faceţi piept, şi 
s ’a dovediţi că dacă avem un 
regim de prostituţie nu avem o 
ţară de toleranţă.

Discursul Dlui luliu Wlaniu
Primit cu aplauze care ţin 

mai multe minute, d. Iuliu Ma- 
niu spune :

Fraţilor, este cald aici, dar 
să-mi credeţi mie, că este de-o 
sută de ori mai mare căldura în 
sufletul meu, când văd câ eu 
umilul român de obârşie de- 
acolo dela Tisa, sunt trimis în 
mijlocul dv. să aduc omagii ol
tenilor lui Tudor Vladimirescu. 
Noi de dincolo de Carpaţi, care 
n ’am avut fericirea să învăţăm 
în şcoală româneşte, ne-am în
călzit numai la cântecele ce ni- 
le spuneau mamele noastre de
spre eroii dv., şi cântecele ace
stea ne-au întărit, ca să putem 
ajunge la victoria eliberării.

Dacă, fraţilor, mă cuprinde o 
adâncă căldură sufletească vă- 
zându-mă aici, tot atunci, însă 
să mă credeţi că faţa mi-e ro 
şită de ruşine, când văd la ce 
mizerie au dus ţara aceasta, 
care este cea mai bogată din 
această parte a lumii. Mă cu
prinde ruşinea, că această ţară, 
acest popor, care a adus cele 
mai niari sacrificii pentru cul
tură a ajuns acum să fie afişat 
pe pereţii Londrei, în cuvinte 
ca acestea : „Feriţi-vă de R o
mâni !“ Mi-e ruşine de această 
stare de lucruri, operă numai a 
unui guvern, pe care trebue să-l
înlăturăm.

Mă veţi întreba, cum  am ajuns
la această stare de lucruri ? Acei 
cari ne guvernează, n ’au ajuns 
să înţeleagă, că ţara trebue gu
vernată prin popor şi pentru 
popor. Ei nu vor să înţa eagă 
că Statul este însuşi acest p o 
por, că trebuie să ne ajute nu 
să ne apese.

Leul acestei bogate ţări a 
ajuns să fie două parale! Am 
ajuns să avem cei mai mulţi 
analfabeţi. Şi toate acestea pen- 
trucă avem un guvern, care 
vrea să guverneze fără v o i ; un 
guvern care de trei ani ne je 
fuieşte, pentrucă să-şi sporească 
forţele sale.

Prin reforma administrativă 
guvernul aGesta vrea să pună 
mâna pe reprezentanţa com u
nală şi judeţeană aducând ce
tăţenilor cea mai mare olensă 
ce se poate. Prin reforma acea
stă vi se dă. dreptul să alegeţi 
o reprezentantă comunală şi ju 
deţeană şi sâ vă alegeţi în ele,

dar prefectul, la comună şi mi
nistrul, la judeţ pot în baza 
acestei legi să şteargă pe cine 
le place, declarând nedemni, a 
fi în această reprezentanţă, pe 
cine îi place guvernului.

Toate legile lor merg pe acea
stă cale : vor să pună mâna pe 
banii voştri, iar apoi pe sufletul 
vostru. Voi cei dintâi, bravul 
popor oltean, despre care la noi 
se spun minuni, să spuneţi cei 
d intâi: Nu !

Guvernul liberal este un ba
laur cu trei ca p ete : îi tai unul 
şi-i face la loc. El se menţine 
prin intrigi finanţa şi brutalitate, 
care îi sunt cele trei capete. Nu 
vom  scăpa decât tâinu-i-ie toate 
trei. M e vor tăia cele două pa
loşe, al partidului naţional şi 
partidului ţărănesc.

Discursul d lui Ion Mihalache
Primit cu urale prelungite, 

preşedintele partidului ţărănesc 
sp u n e :

Domnilor, aplauzele şi ura- 
lele dv. trezesc în mine amin
tirea celor mai puternice im 
presii ce le-am avut în viaţa, 
trezesc în amintirea mea zilele 
sând porneam la asalt; chipu
rile dv. şi strălucirea din ochii 
trezesc în mine datoria de a 
lupta cum am luptat pentru 
România întregită.

0  v o c e : Fericiţii care I au 
născut pe Mihalache.

D. I. M ihalache: Peste trei 
zile vom  sărbători pe adevăraţii 
făuritori sunt cei ce zac în m or
minte ; la temelia României în
tregite sunt alttele lor oase şi 
şanţurile pe care s ’a zidit R o 
mânia, sunt şanţurile în care au 
sângerat ei. Şi noi nu putem 
să uităm datoria ce ni-au îu- 
fipt-o în piept ei, care s ’au jert
fit pentru ţară. Şi nu poate fi 
decât spiritul lor, cel care va 
izbândi, şi nu al lui Mamona, 
caşe suflă astăzi peste ţara a- 
ceasta. România mare nu poate 
să fie decât România tare, şi 
România tare nu este aceasta 
a Brătienilor, ci România libe
ră. Avem nevoe de aer, să re
spirăm libertate, să respirăm 
libertate, sâ respirăm dreptate, 
legalitate. Nu este făptură să 
trăiască fără lumină, fără aier. 
Sunt nu i vorbă, păsări şi anu
mite animale, ce trăesc numai 
în besna nopţii, sunt bufniţe şi 
sunt şobolani (ilaritate, strigăte 
puternice; jos  cu e i !) sunt buf
niţe care trăesc numai în întu
neric, dar acestea sunt bleste
mate de Dumnezeu să fie pă
sări de pradă.

î n f r ă ţ i r e a  p a r t i d  e lo r  
p e  o p o z i ţ i e .

Şi acum veţi înţelege de ce 
două partide, care-şi învârliau 
paloşele şi pe deasupra capului 
liberalilor, dar şi pe deasupra 
propriilor lor capate uneori, şi 
le-au înfrăţit în contra inamicu
lui, care conştient sau incon 
ştient este şi inamicul patriei. 
Ne păstrăm casa noastră fieca

re, dar în contra Iui stăm cot 
la cot, alături şi nu vom  mai 
sta de vrobă, intre noi asupra a 
ceace ne deosebeşte, ci numai 
asupra a ceeace poate consolida 
rodul acestei înfrăţiri.

Voci stăruitoare din sa lă : —  
Fuziunea, fuziunea !

Dacă până acum regimul a 
stat în picioare e fiindcă opozi
ţia nu avea o  uniiate de c o 
mandă.

Având-o datorită ei vom scă
pa de ocupaţia liberalilor, care 
este mai rea şi de cât ocupaţia 
germană. Şi dacă înainte de 
această victorie regimul îşi va 
vărî coada între noi.

D. Iorga : I-o vom  tăia. (Ila
ritate generală.)

D. Mihalache : fireşte, i-o vom 
tăia.

La temelia acestei uniri stă 
sângele unuia din cei mai dis- 
tinsi fii ce i-a avut poporul ro 
mânesc sângele martirului Pan- 
telimon Halippa (IJrale).

»Ce vom  face după victorie, 
vom vedea : de nu ne vom în
ţelege ţara ne va con d a m n a : 
noi ia un lucru ne-am angajat: 
să facem alegeri libere şi să vină 
apoi pe cine-1 îndică ţara. Dar 
acest guvern trebuie să plece.

Nu am am biţiuni: pentru 
mine au fost chinuri cele trei 
luni cât am fost ministru.

Critică aspru politica econo
mică a d-lui Vintilă Brătianu, 
arătând că a eşuat complect.

Dar este şi eşecul moral, care 
impune liberalilor să plece. Ei 
au amplut funcţiunile şi Parla
mentul cu puşcăriaşi, cu hoţi, 
nimicind însăşi credinţa ţării în 
demnitate, moralitate, dreptate.

La venirea lor ei au făcut un 
contract cu regele şi cu ţara. 
Nu l-au respectat: ţara şi regele 
au dreptul să i-1 rezilieze. Nu 
ştiu ce zice regele, nu am in
formaţii. Dar regele va vrea ce 
vrea ţara.

Pe cine vor dar, să se mai 
sprijine liberalii ? Pe armată ? 
Dar cum  a spus d. Iorga la 
Bucureşti, cine se aşează pe 
baionetă, baioneta îi găureşte nu 
numai pantalonii. Armata tre
buie sâ fie cu noi.{

Armata nu-i chemată să facă 
jocu l politicei Brătienilor.

Nu am obicei să fac paradă 
de patriotism, dar îi asigur, că 
sunt şi eu şi partidul ţărănesc, 
tot atât de patriot ca dânşii.

Suntem oamenii cei mai de 
ordine, fiindcă nu există ordine 
fără de lege. Nu noi ieşim din 
legile făcute de ei chiar, ci ei 
i e s ; ei sunt anarhicii, ei sunt 
bolşevicii! Mergem şi noi la 
luptă sub acelaş steag tricolor, 
şi zadarnic se.încearcă ei săni-1 
fure, să ni-1 schimbe cu cel roşu, 
căci rămânem cu prăjina stea
gului nostru tricolor şi n ’o vom 
da, ci vom  bate, căci lovind în 
ei ne apărâm pe noi.

Discursul diui praf. N. Iorga
Daţi-mi voie să vă spun oa

meni buni şi dragii mei alegă-

tori. Este târziu şi este cald şi 
s ’au spus înaintea mea vorbe 
calde şi cuminţi —  eu aud ade- 
seaori în Camerâ, unde se dau 
afară oameni de treabă fiind câ 
nu tac faţă de cei cari nu sunt 
oameni de treabă, —  eu aud 
acolo vorbe cari sunt şi reci ca 
aparatele de frig ale cufărui de
putat din majoritate şi lipsite de 
înţelepţiune. Aci m 'am  bucurat 
ascultând două ceasuri cuvinte 
şi calde şi înţelepte şi care în
trupează şi credinţa mea. Nu 
este unul din cuvintele rostite 
aci de cei cari înfăţişează cele 
două partide, —  unite cinstit 
pentru a lupta drept până la 
răsturnarea guvernului şi după 
aceia până la creiarea R om â
niei libere, stăpână ea însăşi pe 
soarta ei, —  nu este unul din 
aceste cuvinte pe care să nu 
mi le însuşesc.

Eu nu vă voiu spune dece 
pătimiţi ? Aceasta o ştiţi mai 
bine decât mine.

S tw uM a mssaa m M taa» nepus
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—  Ziua Eroilor s ’a serbat, 
ca şi în anii trecuţi, fâcându-se 
serviciu religios la toate biseri
cile, apoi procesiune la cimiti
rul militar.

— DESCHIDERE DE RESTAURANT. 
Dumineca la 31 Mai a. c., se va de
schide sub conducerea noului con
ducător dl loan Franchini restauran
tul diui loan Rebreanu „Strugurele 
de aur“. Modul cum publicul oraşu
lui nostru a fost servit atat din 
partea dlui loan Rebreanu, cat si din 
partea dlui loan Franchini, si încre
derea cu care au fost onoraţi am
bii din partea publicului local e o 
garanta suficienta despre felul cum 
publicul oraşului nostru va fi servit 
in acest local, sub noua conducere.

— Toata Lumea Ele
ganta c u m p ă r ă  dela 
Droguería ONGEKT A. 
Iulia. — D esfide orice 
concurenta.

— Absolvenţii din 1914 ai li
ceului „Andrei Saguna* din Bra
şov sunt înştiinţaţi, că întâlni
rea lor colegială va avea loc în 
zilele de 28 şi 29 Iunie c., în 
cadrul serbărilor iubilare ale 
liceului. R og pe toţi colegii să- 
şi anunţe cât mai curând par
ticiparea la Direcţiunea liceului 
sau pe adresa subsemnatului, 
pentru a se putea face cartirui- 
rea în condiţiuni cât mai bune. 
Prof. Gh, Popa, liceul „Andrei 
Şaguna“ Braşov.

— DESCHIDERE DE RESTAURANT. 
Sambata la 30 Mai a. c. se va de
schide sub conducerea noului con
ducător dl Marian Russu RESTAU
RANTUL ORASENESC. Dl Marian 
Russu fiind din Cricau din tara vi
nului speram ca P. T. public va fi 
servit cu vinuri din cele mai bune 
si „nebotezate*. Onestitatea binecu
noscuta a dlui Russu ne face sa 
credem ca P. T. public va fi servit 
in modul cel mai constiencios.

—  Pan-Europa. Savantul ger
man Einstein a ţinut Ia New- 
York o conferinţă despre Pan- 
Europa. El a demonstrat nece
sitatea uniunei europene şi a 
cerut punerea în practică a ace
stei idei.

— Intravilan de vânzare in Alba- 
Iulia Str. laşilor Nr. 10. 553 stg. Q  
270 stg. Q  130 stg. □  Informaţiuni 
la Sab i n  S o l o m o n Alba Iulia.
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Primim
Ziarului „Vestea“  i-s-au trimis 

spre publicare următoarele:
Domnule Redactor, 

lu numărul 21. din 23. Mai a. c. 
a apărut în ziarul „Yeatea“  sub 
titlul „O  procedură Neleala“  uu ar
ticol, in care mi-se impută, că în 
calitate de secretar al despărţă
mântului Alba Iulia al Astrei“ aş 
fi anoAnat intenţionat şi contrar dis- 
poziţiunilor statutelor alegerea nou
lui comitet pentru a asigura in 
modul acesta conducerea despărţă
mântului protopopului ortodox al 
Atba-Iuliei, care avea să vină.

De dragul adevărului ţin să Vă 
atrag atenţiunea, că ziarul „Vestea“  
a fost greşit informat, când a pu
blicat acesto învinuiri. Adevărul 
este, care altcum l-am spus şi în 
raportul meu, —  că nu „protopo
pului ortodox“  voiam sâ-i asigu
răm conducerea despărţământului, 
ci părintelui Aurel Nistor dela Ar* 
pătuc. Am fi făcut-o aceasta chiar 
şi dacă dl Nistor ar fi fost din în
tâmplare — protopop unit.

Mai mult 1 Conducătorii „Astrei“  
dela centru, cari pe atunci erau 
chiar uniţi au fost foarte plăcut 
afectaţi, eâad au luat cunoştinţa de 
intenţiunea noastră de a alege de 
protopop şi de director al despăr
ţământului pe dl Aurei Nistor, a 
cărui vrednicie le era cunoscută şi 
a cărui rodnică aotivitale în cali
tate de cel mai entuziast propa
gandist al „Astrei“  o apreciau la 
justa ei valoare; ceia ce nu pare a 
fi cazul la redacţia susnumiiă.

Cu distinsa stimă
Dr, Zaharie Munteanu 

advocat

Chestiunea
Orfelinatului

Lămuriri şi desmintiri in interesul 
adevărului.

Faţă cu cele publicate in articolul
Cerem lămuriri din 51— 52 

dela 25 Dec. 1924 şi în artico
lele cauza orfelinatului şi „Un 
strigăt de alarmă“ din Nr. 2 
dela 11 lan. 1925 ale acestui 
preţuit organ, ţin să dau pen
tru restabilirea adevărului urmă
toarele lăm uriri:

Desfiinţarea orfelinatului „Ho* 
ria“  s-a decis de comitetul Sec
ţiei Regionale Sibiiu al Societă

ţii O. O .d .R .în că  în anul 1923 
din cauză că clădirea unde este 
adăpostit orfelinatul, a fost rec
lamat de proprietarul ei, de Mi
nisterul de răsboiu, pentru tre
buinţele armatei. Faptul că or
felinatul va trebui în urma aces
teia eventual desfiinţat, a fost 
în Alba Iulia deobşte cunoscut 
şi regretat de toţi.

Comitetul Secţiei Regionale 
prin Dna Catinca A. Bârseanu 
a făcut timp de un an şi mai 
bine, toate intervenţiile posibile, 
chiar şi la locurile cele mai sus 
puse, pentru o  obţine şi pe mai 
departe localurile şi în conse
cinţă pentru a putea menţinea 
orfelinatul ,,Horia“ .

Durere fără rezultat. Evacua
rea clădirei continuând a fi re
clamată cu insistenţa precluziu 
de 1 Feb. 1925 Comitetul Sec
ţiei Regionale, sub forţa împre
jurărilor în lipsa de local a fost 
nevoit se procedeze la desfiin
ţarea orfelinatului. Biroul Sec
ţiei Regionale, la rândul său, în 
deplină concordantă cu deciziu- 
nile comitetului, referitoare la 
această chestiune (ultima dela
4 Dec. 1924) a trebuit să ia 
dispoziţiile necesare de evacuare 
şi de mutare a orfanilor ocro
tiţi în alte orfelinate ale Socie
tăţii.

Desfiinţarea orfelinatului „Ho* 
ria" deci nu are nici o  legătură 
cu procesul disciplinar al Direc
toarei acestui orfelinat, proces 
care după îndrumările repeţite 
date de Secţia Regională Sibiiu. 
Comitetul Secţiei judeţene Alba 
Iulia are să-şi urmeze cursul şi 
să-l termine, această din urmă, 
în proprie sa sferă de com pe
tenţă şi în conformitate cu nor
mele disciplinare în vigoare.

Aşerţiunea ca venerabilă şi 
stimata noastră Prezidentă, Dna 
Catinca A. Bârseanu şi Comite
tul Secţiei Regionale Sibiiu, 
com pus tot din persoane de 
inaltă situaţie socială, cu auto
ritate morală incontestabila şi cu 
simţ de răspundere, s-ar lăsa 
conduşi în deciziunile şi acţiu

nile lor de intrigile şi neînţele
gerile locale din Alba Iulia şi că 
ar avea intenţia de a muşama- 
liza eventualele fapte incorecte, 
fie acele com ise de ori şi cine, 
este de-a dreptul o  ofenza şi o. 
calomnia, pe care le respingem 
cu toata tăria şi indignare.

Nu corespunde faptelor, că 
Comitetul Secţiei judeţene Alba 
Iulia nici când nu ar fi fost avi
zat de Secţie Regională Sibiiu 
despre ultimile dispoziţii luate 
pentru desfiinţarea orfelinatului 
şi mutarea orfanilor şi că dele
gaţii Secţiei Regionale Sibiiu 
s-ar fi introdus în m od clan
destin în orfelinatul „H oria“ .

Doamna Prezidentă a Secţiei 
judeţene Alba Iulia a confirmat 
însăşi, cu ocazia vizitei recente, 
ce ne a făcut aci, în primirea 
adresei referitoare a Secţiei R e
gionale de data 17 Decemvrie
1924 Nr. 4545 şi s-a putut 
convinge din dovezile, c e i  s-au 
prezentat, c ă  a l t f e l  s-au pe
trecut lucrurile decât cum au 
fost aduse în publicitate,

Aşteptăm dela loialitatea Dnei 
Prezidentă a Secţiei judeţene 
Alba Iulia, întru cât Dsa ar fi 
fost inspiratoarea articolelor a- 
părute în ziarele „Alba Iulia“  
şi „Gazete Transilvaniei“  să facă 
după ce însăşi s-a convins de

ilumiweca, 31 Mai 192^

starea faptivă, cuvenitele recti
ficări, iar dacă un nechemat şi 
rău informat a adus în publi
citate chestiunea orfelinatului să 
esmintâ aşerţiunile jignitoare 
şi ofenzătoare pentru comitetul 
Secţiei Regionale şi pentru Pre- 
zidenta acestui Comitet.

Această în interesul adevă
rului.

Constantin Pop 
Vicepreşedinte al Comitetului.

Publicatiune.
La Spitalul Casei Cercuale 

din Ocna-Mureşului este vacant 
locul de infiermier. Doritorii de 
a o cu p i acest post se vor ad
resa Casei Cercuale Alba-Iulia 
în toate zilele de lucru aducând 
cu sine şi actele. Director Dem.
I. R  u s s e s c u. Şef Bir. Per. 
şi Mater. A. M i h u. T_8

In Diciosanmârlin e devânzare gră
H ir t a  R â l f  n /^71 Oare sta la o departare de oras 10 m
U H Id  fld K U G Z ! nute pedestru, consta din 10 juge.
pamant îngrădit. Din acestea sunt 6 jugare ou pomi (sub act 
stia iarba de oosit), 1 jugar strugur de desert, 2 iugare ari 
tura si 1 iugar parc. In locuinţa 4  camere, sala de dans si ® 
veranda. Este bucătărie separata, magazie, stuparie, graji 
pentru 8  vite, sopru pentru oaruta, autogaraj, pivniţa, fantan ■ 
saritoare, 5 fântâni, (una curgatoare) mai multe promenazi i r  
pavilioane, si un basin mare pentru scalda in liber. E  bun 
pentru economie, grădinărit, albinerit, si ospatarie de var« 

Frumosetea grădinii n’are. pereche in regiunea aceasta. - 
Prutul complexului face 1 0 .0 0 0  dolari (zece mii dolari). — Ma j  
multe dela : Dr. Mihaiu Szabo in Diciosanmartin (Romania) ^

De vanzare
2 treiere în stare foarte bună. 

Reflectanţi le poate vedea în 

fiecare zi la subsemnatul Gheor- 

ghe Drâmbârean, A. Iulia Str. 

Regi. 5 Vânător.

Anunţuri se pri
mesc la redacţie

Baia de sare 
in Sebesui-Săsesc

Dela I Iunie pana la 31 August zilnic deschisă
De folosit su n t: Băi de apă sărată de vană, Băi de apă 
sărată în bassine deschise. Băile de sare din Sebeşul- 
săsesc având un izvor, care pe lângă un bogat conţinut 
de sare mai conţine şi Brom, Jod şi Hydrogen sulfuric, 
sunt echivalente (de aceiaşi valoare) şi de acelaşi rang cu 
astfel de băi cu  renum e din {ară şi străinătate.

In urmă constituirei lor chimice, băile de sare din Sobeşul-să- 
sesc se recomandă la : Reumatism, Ischias, dureri atrase din fra
cturi de oase, scrofulă, boli de sânge, boli de piele, boli femeesti, 
ingrăşare, boli de şira spinării, umflături de glândule. Sebeşul- 
sasesc, Maiu 1925 Administraţia băilor.

■*en4ru leBat I calitate Piatr<a vanăta I calitate 
Stropitoare de vie Vermorel 

Maşini pentru săpat porumb

«I

m

• la Magazia de ferărie
J 91. Drotleff, Alba-Iulia ¡

C o m e r c i a n ţ i i  
d in p r o v iu c ie ,  
găsesc la  d ep o 
z itu l f a b r i c e !  
d e  t e x t i l e

„Ţesătoria Ardeleană“
S o c ie ta te  A u u n im ă  A lb a  Iu lia

tot felul de ţesături 
moderne, pe lângă 
preţurile cele mai 
reduse de fabrica.

Se primeşte ■
un ucenic, cu 4 cluse liceale ®
sau civile, In tipografia „A lba“ ®
A. Iulia. .

Socieiafea pentru comerciul de

ictez camere, săli, bise- 
liici şi vopsesc uşi, fereşti j 
Ui mobile, odăi de baie 
|ln email şi imitez diferite j 

soiuri de lemn,

Mauritiu Schächter!
maestru zugrav şi vopsi
tor, A. Iulia str. Roşiorilor

~ A 4t i* J f f G P
Bourne & Co.

m
m
m

are onoare a va înştiinţa câ la sucursala g  
din A. iulia str. 5 Vânători No. 36, găsiţi I 
Maşini de cusut SINGER pentru familii,  ̂
pentru croitori, cismari, blănari şi curelari, ! 
pentru butoniere, ajurat şi tamburat. Maşini gg 
speciale pentru industrii, pentru cusut tălpi, | 
sandale şi bocanci pentru ţesut şi reparat | 
saci motoare electrice penlru maşini de fa- V  

milie si de meseriasi. j

¡ „IZVORUL"
■ institut de credit si economii s. p. a. Alba-Iulia.

SUCURSALE : Ighiu, Mureş-Uioara, 
:: Teiuş, Zlatna, Vinţul da jos. ::

Se vinde si cu plata in rate. Cumpărăm si schimbam maşini vechi
Instalatiuni de forte motrice. Aţă de cusut. Ace, Ulei şi piese de schimb pentru maşni de cusut SIN- 
GER. — Alelier special pantru reparaţii. — Totodată aducem la cunoştinţa că în curând se va în

cepe curs de brodat şi ajurat care se va da gratuit, cine doreşte se poate insinua

W  W  W ---------

Face toate operaţiunile de banca.:: Primeşte depuneri spre 
fructificare in condiţiunile cele mai favorabila. 

Secţia de devize
ea J

BANCA C E N T R A L A  A L B A
PENTRU INDUSTRIE SI COMERŢ, SUCURSALA

ALBA-IULIA s e d iu l : CLUJ
singură librărie şi tipografie 

românească în Alba-Iulia, palatul 
Băncii „Izvorul* Piaţa M. Viteazul

CAPITAL deplin varsat 
Lei 50.000.000 —

REZERVE Cea 
Lei 20.000.000*—

FILIALE: Alba-Iulia, Arad, Haţeg, 
Bistriţa, Sibiu, Oradea mare, Turda

i
1
I
1

ADRESA TELEGRAFICA
C E N T R A L A  
Telefon No. 68

Tot felui de operaţiuni de banca 
ti comerciale.

Timent de Turda 
Tablă pentru izolat ziduri 

Trestie de stuccatură 
Traverze diferite 

Fier de legat ziduri 
Fier pentru beton armat 

Tinichea de acoperit 
Hârtie gudronat de acoperit 

Sârmă ţesută şi 
Sârmă ghimbate de în 

grădit ca şi toate feluri de 
Cuie şi
. Fiererie să află 

convenabil la

aranjată cu cel mai variat şi 
modern material. Execută prompt 
şi cu preţurile cele mai moderate

Carol  F. J i c k e l i
I U

îij> şA L B A ' Alba-Iulia 572 1926, AJtooaxmntM1; Pe bjg &n Ui m , pe

A L B A - I U L I A  sau S I B
No, 33 Telefon No. 15

u. üiXecuia prompt V  A L B
iele mai moderate JU N


